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         EPP – (Edukasyong Pantahanan  

                at Pangkabuhayan) 
 

            INDUSTRIAL ARTS 
 

           Ikaapat na Markahan – Modyul 6 

              Kagamitan at Kasangkapan sa 
                Gawaing Kahoy Gamit ang  
                           Elektrisidad 



 

 

Alamin Mo 

Sa araling ito, matutunan mo ang mga kaalaman at kasanayan sa pagbuo ng plano 

sa paggawa ng proyekto na nakadisenyo mula sa kahoy na ginagamitan ng 

elektrisidad na maaaring mapagkakakitaan. 

Pagkatapos ng modyul na ito,ikaw ay inaasahang: 

• makabubuo ng plano ng proyekto na nakadisenyo mula sa kahoy na 

ginagamitan ng elektrisidad na maaaring mapagkakakitaan. 

 

Balikan Mo 

Panuto: Tukuyin at buuin ang mga kagamitang pang-elektrisidad batay sa 

larawan. 

   Hwistc                                 bxo Toincunj                          Tepa Caltriecel 

 

                   Rekaebr                                                                    gplu 

 

 

 

 

 



 

              Minsan ba’y inisip mo kung bakit ang iilan sa mga proyekto ay hindi 

natatapos o naisasagawa nang maayos? Ito ay marahil sa kawalan ng sapat na 

oras, badyet at tamang pagpaplano.Upang makagawa ng isang de-kalidad at 

maayos na proyekto sa tamang oras,nararapat na magkaroon ng tamang pagplano 

sa paggawa. 

 
 

 

          Suriin Mo 
 
     Ang pagplano sa paggawa ng proyekto ay isang mahalagang paghahanda sa 
anumang gawaing sisimulan.Ito ay magsisilbing alituntunin upang matapos nang 

maayos ang proyekto. Malaking tulong din ito upang makatipid sa oras, pagod, at 

mga gastusin sa ibat’t ibang materyales sa paggawa ng napiling proyekto. 
 

 
Narito ang isang halimbawa ng hakbang sa pagpaplano ng isang proyekto. 

 
I. Pangalan ng Proyekto: Paggawa ng Patungan ng Aklat na Yari sa 

Kahoy/plywood 
II. Layunin: 

• Nakagagawa ng maliit na patungan ng aklat na yari sa kahoy plywood. 

• Nakagagamit ng angkop na kasangkapan at materyales sa paggawa ng                                    

maliit na patungan para sa mga aklat. 

• Nasusunod ang tamang proseso at paraan sa paggawa ng proyekto. 

 
III. Guhit o Ilustrasyon 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
Aralin Mo 

 



 

IV. Kagamitan at mga Materyales 
 

Bilang ng 

Materyales/Sukat 

Unit Pangalan ng 

Materyales 

Halaga ng 

Bawat 
Materyales 

Kabuuang 

Halaga 

1 piraso plywood 1250.00 1250.00 

12 piraso Angle bar 45.00 540.00 

1/2 kilo pako 50.00 50.00 

1 bote Wood glue 150.00 150.00 

2 piraso Papel de liha 20.00 40.00 

2 piraso 1 inch 
moulding 

75.00 150.00 

1 bote barnis 50.00 50.00 

Serbisyo    200.00 

Kabuuang Halaga                                                                        P 2430.00 
 

V. Mga kagamitan at Kasangkapan na Kakailanganin 

Bilang Deskripsiyon 

 
martilyo 

 
Pamukpok 

 

 

Pako at glue 

 

Ginagamit upang pagdikitin ang nga kahoy para mabuo ang 
proyekto 

 

Katam o 

Plainer  

 

Ginagamit sa pagpapakinis ng kahoy 

 
eskwala 

 
Panukat sa maikling distansiya,pagtiyak sa lapad at kapal ng 

kahoy o tabla 

 
Cross –cut-

saw 

 
Ginagamit sa pagputol ng kahoy 

 
Barena  

 
Ginagamit para mapadali ang pagbutas ng kahoy o pader. 

 
 

VI. Pamamaraan: 

1. Ihanda ang nga kasangkapan at materyales na gagamitin 
2. Sukatin ang materyales na gagamitin ayon sa iyong plano. 

3. Putulin ang mga bahagi. Sundin ang tamang sukat. 
4. Gumamit ng katam o plainer sa paglilinis ng magagaspang na 

bahagi nito. 

5. Lagyan ito ng stickwel o glue. 
6. Isa isahing ipako ang mga bahagi ng patungan. 

7. Isaalang alang ang tamang paraan sa pagbubuo ng proyekto. 
8. Gumamit ng barena pambutas bago lagyan ng tig- apat na 

angle bar ang mga ilalim ng bawat patungan. 



 

9. Pakinisin gamit ang papel de liha bago pahiran ng barnis ang 
buong patungan. 

    

                      

                Tandaan Mo 
    

Mga dapat isaalang-alang  sa paggawa ng plano ng isang proyekto. 

1.Pangalan ng Proyekto-Ito ay kinakailangan upang malaman mo ang proyektong 

gagawin. 

2.Layunin- Isinasaad dito kung ano ang layunin mo sa proyektong gagawin. 

3.Guhit o Ilustrasyon- Sa bahaging ito iguguhit  mo ang proyektong iyong 

pinaplano upang may gabay ka sa iyong gagawin. 

4.Kagamitan at mga materyales- Sa bahaging ito,alamin mo ang mga kagamitan at 

materyales na kakailanganin sa iyong proyekto. 

 5.Mga Kagamitan at Kasangkapang Gagamitin- Kailangang malaman mo kung 

ano-anong mga kasangkapan ang dapat ihanda sa iyong proyekto.Nakakatipid ka 

ng oras at panahon kung naihanda mo ang mga materyales at kagamitang 

gagamitin sa proyekto. 

6.Pamamaraan-Dapat na isaalang-alang ang mga pamamaraan upang malinaw 

ang daloy ng iyong gawain.Maiwasan din ang pagkalito kung may pamamaraang 

sinusunod. 

7.Puna- Pagkatapos ng iyong proyekto ay mayroong puna upang lalo pang 

mapaunlad ang gawain. 

 
 

                         Isagawa Mo 

 
          

Mag- isip ng isang proyektong mula sa kahoy. Punan ng impormasyon ang mga 

patlang. 
 
Pangalan ng Mag-aaral: _________________________________                Baitang at Seksiyon:___________ 

 

Petsa ng Pagsisimula ng Paggawa: _____________          Petsa nga Pagkatapos sa Paggawa:___________ 

 

I. Pangalan ng Proyekto: 
 

II. Layunin 
 

a. _________________________________________________________________ 

b. _________________________________________________________________ 
c. _________________________________________________________________ 

 



 

III. Guhit/Ilustrasyon 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
IV. Kagamitan at mga Materyales 

Bilang Yunit Deskripsiyon Yunit ng 

Halaga 

Kabuuang 

Halaga 

     

     

     

     

     

 

V. Mga Kagamitan at Kasangkapan ng Kakailanganin 

 
Bilang 

 
Deskripsiyon 

  

  

  

  

  

 
 

 
 

 

 



 

VI. Pamamaraan 

 

 

 

 

 

VII. Puna 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 

 

Sagutin Mo 

Isulat sa patlang ang pangalan mo kung ang isang bagay ay ginagamitan ng 

elektrisidad at apelyedo mo kung hindi. 

 

___________________ 1. Walis ting-ting 

___________________ 2. Upuang kahoy 

___________________ 3. Nakasabit na Kabinet 

___________________ 4. Pintuan 

___________________ 5. Mesa na kahoy 

 

 
 

 
 
 

 



 

 
 

 

KARAGDAGANG GAWAIN 

      Gumawa ng  isang talata tungkol sa kahalagahan ng pagpaplano sa paggawa 

ng proyekto. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

  



 

 

Susi ng Sagot 

 

 

 

Sanggunian: 
 

 

 

Gloria Peralta EdD, Ruth Arsenue, Catalina R. Ipolan, Yolanda L. Quiambao, Jeffrey D. de Guzman 

(2016). Kaalaman at Kasanayan Tungo sa Kaunlaran 5,. Quezon City: Vibal Group, Inc., pp. 

186-187 

 
 

Sagutin Mo 

1. apelyido 

2. pangalan 
3. pangalan 

4. pangalan 
5. pangalan 

 

 

 

 

Balikan Mo 
 

1. Switch 
2. Junction box 

3. Electrical tape 

4. Breaker 

5. plug 



 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Bumuo sa Pagsusuri ng Modyul 
 

 Manunulat:              Ninialyn  E.  Hortizuela,  Mildred  E. Saldon 

 Editor:                     Jephone P. Yorong 

 Tagasuri:                 Richel B. Rife 

                                  Jephone P. Yorong, Ed.D 

Tagaguhit/Tagakuha ng larawan:    

 Tagalapat:               Peter Alavanza 

 Tagapamahala: FELIX ROMY A. TRIAMBULO, CESO V 

OLIVER  B. TALAOC, Ed.D 

ELLA GRACE M. TAGUPA, Ed.D. 

JEPHONE P. YORONG, Ed 

 JIMMY B. GAHUMAN 
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